Kurzbiographie: Lisa Landsteiner, MSc.

2018 bis laufend
Mitarbeiterin im BMBF-Projekt: „Internationaler und interdisziplinärer Forschungsverbund:Generation In-Between: Geschichte, Psychologie und Politik der ‘Kinder der Balkankriege’“ (Leitung: Prof. Dr. Silke Satjukow, Martin-Luther-Universität Halle-Wittenberg) 
Gastwissenschaftlerin am Franz Vranitzky Chair for European Studies (Univ.-Prof. Dr. Rainer Gries)

2017 bis 2018
Wissenschaftliche Mitarbeiterin am Lehrstuhl für Geschichte der Neuzeit (Prof. Dr. Silke Satjukow) an der Martin-Luther-Universität Halle-Wittenberg

2015-2017
Lehrbeauftragte an der psychologischen Fakultät der Sigmund Freud PrivatUniversität Wien
Lehrbeauftragte an der psychologischen Fakultät der Sigmund Freud PrivatUniversität Linz
Lehrbeauftragte am psychologischen Institut der Eberhard Karls Universität Tübingen (SS 2016)
Lehrbeauftragte am Department für Soziale Arbeit der Fachhochschule St. Pölten
Lehre mit thematischen Schwerpunktsetzungen auf Erkenntnis- und Wissenschaftstheorie, Historische Anthropologie, Paradigmengeschichte der Psychologie, Qualitative Methoden und kritische Sozialpsychologie (insbes. (queer-)feministische Psychologie); Bachelorbetreuung und Lektüreseminare
Wissenschaftliche Hilfskraft an der psychologischen Fakultät der Sigmund Freud PrivatUniversität Wien (Historische Anthropologie, Univ.-Prof. Dr. Rainer Gries)

2012-2014
Masterstudium der Psychologie an der Sigmund Freud PrivatUniversität Wien; Abschluss: Master of Science (summa cum laude); Titel der schriftlichen Arbeit: "Platz nehmen: Zur Psychologie des Sitzens am Ort der Psychiatrie"; Psychologische Assistentin im Rahmen des Praktikums an der Integrierten Psychiatrie Winterthur-Zürcher Unterland zwischen 09/12-02/13.

2009-2012
Bachelorstudium der Psychologie an der Sigmund Freud PrivatUniversität Wien; Abschluss: Bachelor of Science (summa cum laude); Titel der schriftlichen Arbeit: "Bewegung zwischen Sturz und Stütze: Zur Psychologie des Gehstocks und dessen historisch-anthropologischen Bedeutungszusammenhang am Beispiel des Kirchgangs".

Publikationen
Landsteiner, Lisa: Platz Nehmen: Zur Psychologie des Sitzens am Ort der Psychiatrie. Bielefeld: 2017.

Landsteiner, Lisa: Have a Seat! Cultural scientific approaches to the object of the chair at the site of psychiatry, in: Ankele, Monika, Majerus, Benoît (Hrsg.): Material Cultures of Psychiatry, erscheint voraussichtlich im März 2020.
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